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Een kleine meerderheid van de Nederlandse kiezers ziet strengere 
tabaksmaatregelen om roken onder jongeren te ontmoedigen – ongeacht hun 
politieke voorkeur – wel zitten. Dat schrijft tabaknee.nl naar aanleiding van een 
enquête van Maurice de Hond onder 4000 kiezers in opdracht van Stichting 
Rookpreventie Jeugd. Huisarts en PvdA-kamerlid Marith Volp zag vorig jaar 
nog ‘onvoldoende draagvlak’ voor een flinke accijnsverhoging en ook de VVD 
is al jaren tegen strengere maatregelen. 

Iets meer dan de helft van de ondervraagden (59%) vindt het een goed idee 
om de verkoop van sigaretten exclusief over te laten aan tabakszaken. Deze 
bescheiden meerderheid geldt voor kiezers van alle partijen, PvdA-stemmers 
zijn het meest enthousiast (77%) en PVV-stemmers het minst (51%). 

Ongeveer een kwart van de Nederlandse bevolking rookt, 42% van de 
twintigers. Van de ondervraagden is 56% voor het verhogen van accijnzen om 
roken onder jongeren te ontmoedigen. Andere landen die met deze maatregel 
experimenteerden, zoals Frankrijk en Australië, zagen een daling van het 
aantal verkochte sigaretten. 

Vooral rokers, lager opgeleiden en mensen met een lager inkomen zijn tegen 
strengere maatregelen. Met name 18- tot 24-jarigen zijn voor het verhogen 
van de accijnzen (66%) terwijl 55-plussers meer heil zien in het beperken van 
het aantal verkooppunten (64%). 

Hoewel er draagvlak lijkt te zijn voor diverse rookmaatregelen, zijn er ook 
tegenstanders. Politici willen zich tot op heden nog niet branden aan de 
kwestie. Toch lijken het verhogen van accijnzen en het verminderen van het 
aantal verkooppunten de enige manieren om sigaretten bij jongeren weg te 
houden. 

	


